Metodologie — pruzkum
verejneého mineni



e Cil: kvantifikovat postoje

* Nutnost: standardizace otazek
* Dobra explanace

* Dobra operacionalizace



Survey metoda

* PAPI (pen and paper)

* CAPI (computer assisted personal)

e CATI (computer assisted telephone)

* [RV (interactive voice response)

e CASI (computer assisted self-interview)
 CAWI (computer aided web interviewing)



Tazatel

e Trenink

Zprostredkovatel mezi dotaznikem a respondentem
« Musi znat dotaznik

* Problémy: Duvéra, interviewer bias

« Neutralita, nereagovat na odpovedi

« Muze vysvétlit

* MensSi drop out rate

 Citlivé otazky — lepsi self-administered

« PAPI: vétSi kontrola, ale musite mit duvéru v tazatele
« Pouziti karet

« Drahy sber

« Kontrola? Nahravky, gps..



Vétsina dotazniku — vybérovy soubor

 Vysledek vzdy nepresny

* Vzdy zkresleni diky nahode

* Nelze jednoduse zobecnit

» Odhad — ze vzorku na populace

* Podminka generalizace: dobry sampling



Sample survey

* Element

* Populace

* Vyzkumna populace
« Sampling frame

* Reprezentativita

* VVyberova chyba



Techniky vzorkovani

* Nepravdépodobnostni vzorky

* Pravdépodobnostni vzorky
* Muzete spocitat Sanci, ze se dany element dostane do vaseho vzorku
* Lze spocitat pravdépodobnost, ze je vas vzorek reprezentativni



Dostupnée subjekty (convenience sample)

* Lidé na ulici

« Studenti

* Co nejvice dostupny soubor
* Riziko

* Nezobecnovat



Purposive sample

* Na zaklade vlastniho usudku

* Podle povahy a cile vyzkumu

« Casto u pilotaze

* Vlastni usudek o tom, které subjekty jsou vhodné
* Napr.: lidri protestnino hnuti

« Studenti s pravicovou/levicovou orientaci

» Poslanci

 QOutliers



Snowball

 Kvalitativni vyzkum
* Exploracni zamery
* Nereprezentativni



Kvotni vyber

 Jednotky vybrany na zakladé charakteristik
* Cil: stejna ditribuce jako u cilové populace
e Tabulka danych charakterisitk a proporce

* Nepravdepodobnostni

* Lze pridavat vyhy podle proporce v popuaci



Hlavni mésto 3.7% 7.7% 7.5%
Mésto 2.8% 5.2% 3.1%
Venkov 7.2% 5.4% 3.9%
Zena Hlavni mésto 3.9% 8.6% 10.8%
Mésto 4.0% 3.9% 4.5%

Venkov 6.2% 6.3% 5.4%



Kvota

 Je reprezentativni?



Pravdepodobnostni vyber

« Kazda jednotka v populaci ma znamou nenulovou
pravdepodobnost, ze bude vybrana (neni stejna pro vsechny)



Simple random sampling

* Potrebujeme sampling frame,
vybereme nahodné

* (Excel, F = RAND nebo
RANDBETWEEN)
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Systematic sampling with a random
starting point

« Sampling frame
« Kazdy ma unikatni Cislo
« Kazdy K-ty element bude vybran

« Sampling interval (population n/sample n) 20 000/100 = 200 (kazdy
200. element vybran)

* Nahodné vybrano Cislo (56)
* 56, 256, 456....
 Je treba mit tu populace opravdu nahodnée serazenou

* Pozor na vzorce v razeni (napr roCniky, abecedni razeni podlele
skupin atd.)



Stratified sampling

 Tabulka s populacnimi pomery
* Podle toho stratifikujeme seznam
* VV\ybirame nahodne ze skupin

* Je to doplnkova technika v celkove strategii, ne samostatna
procedura

e |Lze kombinovat

* Chce to dimenze, které spolu nekoreluji a jsou pro nas design
prinosné



Multistage cluster sampling

« Kdyz nemame seznam vsech element v populace

* Nejprve samplink skupin elemetu (clusters)

* VVybér clusteru, ze kterych vytvofime seznamy a budeme
vybirat

* Narodné reprezenativni vzorky



Priklad

 Systematicky stratifikovany vybér s nahodné urcenym zacatecnim
bodem — vybér mésta
1. seradit meésta podle populace

e 2. sampling interval, nahodné stanovit prvni Cislo a pak vybér na
zakladé vybérového intervalu

* 3. nahodny vybeér lidi ze seznamu obyvatel mésta



Proporcnost pocCtu elementu

* Pokud jsou clustery mésta) nestejné velké — mohlo by dojit k
nadreprezentaci lidi z velkych meést

e STAGE I. Vybér skupin (e.g. obci) podle velikosti Mésto se 40.000
obyvateli ma 4x vetsi Sanci, ze se dostane do vzorku nez mésto se 10

000 obyvateli

* STAGE Il. Vybér stejného pocCtu elementu z kazdého mésta. Napr. 100
lidi z kazdého meésta



* Pravdepodobnost jedince z jakehokoliv mesta v zemi, ze bude
vybran?

* Priklad: zemeé ma 10 000 000 obyvatel a 3000 obci:
chceme vybrat 100 obci a 100 lidi z kazdé obce, dohromady
10.000 lidi

Sance, Ze bude vybrano velké mesto: Sance, 7e bude vybrano malé mesto
100*(40.000/10.000.000)=0.4 100*(10.000/10.000.000)=0.1

Sance, bude-li vybrano malé mésto, e se do vzorku
dostane jeho obyvatel:
100/10.000=0.01

Sance, bude-li vybrano velké mésto, e se do vzorku
dostane jeho obyvatel:
100/40.000=0.0025

Celkova Sance, Ze se ¢lovék dostane do vzorku: :
Celkova Sance, Ze se ¢lovék dostane do vzorku: 0.1*0.01=0.001, thus 0,1%

0.4*0.0025=0.001, thus 0,1%



TOTALNI CHYBA VYZKUMU

« Survey research vétsinou produkuje nepresnosti

e https://zpravy.aktualne.cz/domaci/analyza-pruzkumy-na-pranyri-
volby-ukazaly-kdo-je-umi/r~b3d2a54cb71911e79090002590604f2e/

* https://interaktivni.rozhlas.cz/volebni-pruzkumy/
e Kolisava kvalita

* Pravdépodobnost chyby na vSech urovnich procesu sbeéru,
mereni, analyzy a interpretace

» Cil co nejvetsi validita a reliabilita
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Coverage error

» Pokud chci delat generalizace

* Pracuji s populace

« Muj sampling frame vykazuji systematicky bias

* Napr. telefonni cisla vzhledem k target population = volici nd 18 let



Sampling error

 Pokud mam vzorek

« Kdyz budu opakovat mereni na jinem stejne velkem vzorku,
budu mit jiny vysledek

« Casto jako tolerance chyby, margin of error

* suma vsech moznych vyberovych chyb kvantifikujici nejistotu
vysledku

* Interval spolehlivosti (napf 95% - rozpéti kolem namereneée

hodnoty) Jsem si jisti, ze nase data budou obsahovat z 95%
skutecnou hodnotu



Nonresponse error

* VVybereme jedince do vzorku
 Nedostaneme odpovéd

* Respondenti — pouze podvzorek
* LiSi se?

* Unit non-response
* |tem non-response



Measurement error

 Jak dobre méerime sve teoretické koncepty?

* Pretest
« Cognitive pretesting



